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令和６年度第５回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和６年８月２０日（火）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、織田澤清子

教育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、８月２０日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が永井和恵委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

１つ目は、８月３日から５日にかけて沼田まつりが開催され、山車や子供

みこし等において、子供たちが活躍していた。このような地域の行事を通じ

て、少子化や人口減少社会における伝統文化を伝承することの重要性や必要

性を強く感じたところであり、教育委員会としての責任を痛感した。

２つ目は、７月２３日と２４日の一泊二日でぬまたネイチャースクールin

尾瀬が実施された。参加した中学生は昨年７名だったが、今年度は学校等の

協力もあり、２４名に増え、青育連や高校生のジュニアリーダー、尾瀬高校

の生徒や教職員等に支えられ、尾瀬という地元の自然を学ぶ貴重な自然体験

となった。生涯学習課では、今回の評価を次年度に生かしてもらいたいと考

えている。
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３つ目については、中学校国際交流事業が８月２０日２１日に、現在市内

全中学校１年生から３年生の希望者１０５名の生徒が参加しましてオンライ

ンを活用してフィリピンの生徒と交流を行う。沼田中学校、沼田西中学校、

白沢中学校の３校を会場として実施するので、委員の皆様方もご都合がつく

ようでしたら活動の様子をご覧いただきたい。

４つ目は、夏休みも終盤となり今週の２７日火曜日に２学期の始業式を迎

えることになる。全員が無事に２学期の順調なスタートが切ることを願って

いるところである。学校において２学期は運動会や体育大会、また小学校の

修学旅行などいろいろな行事が控えている。残暑や感染防止にも配慮が必要

な状況であり、熱中症予防や感染防止対策などに配慮しながらも子供たちの

学びを充実させていけるように各学校を支援していきたい。

（中村委員）

先月の７月２５日に群馬県市町村教育委員会連絡協議会の関係で、群馬県

の教育長などに対して要望書を提出した。この１年間、連絡協議会の会長と

して、緊張する場面や大変に感じるところもあったが、事務局がしっかり対

応してくれたことに改めて感謝するところである。

（永井委員）

先日地区でお祭りがあり、子供たちがお神輿を担いでいた。小学生の男の

子が担ぎ、中学生がそれを見守っている姿など、みんなが元気に担ぎ、楽し

んでいる様子を見ることができた。

（武藤委員）

８月２７日の始業式が大きな事故もなく、無事に迎えられそうだというこ

とで安心した。

（長谷川委員）

８月２９日は中体連総合体育大会の壮行会が開催されましたが、頑張って

くれる子供たちがいることに頼もしさを感じた。

学校と地域との関わりとして、地域からの問合せに関する実態調査につい

て、進捗状況があったかを確認をしたい。

（学校教育課長）

学校だけでなく、ＰＴＡも含め検討していくべきことと考えており、もう

少し時間をいただき、整理をした上で会議にお諮りしたい。

（教育部長）

学校現場においても非常に難しい現実に直面しているが、家庭教育の部分

もどうにかしていかなければならないと感じている。子供が発達する段階で、

事故を回避する力を育てていくことは、家庭での役割でもあると感じる。学

校では、「たんばら森林（もり）の学校」や「ネイチャースクール」など、

自然の中に子供を連れて行く機会があるが、事故が起きないように配慮が必

要であり、子供がどうやって危険を回避するかといったところは、家庭教育

支援が必要であると感じる。これは社会教育の部分であると思うが、教育委
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員会としても、子供の成長という部分では大きく受け止めた中で、工夫をし

ていかなければならないと感じている。

・次回開催日

次回開催を、令和６年９月２５日（火）午前１０時３０分から予定

（教育総務課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・沼田市教育機関の適正配置及び設置に関する審議会結果等について

・学校給食センター調理・配送等業務委託について

・沼田市学校給食センター夏休み親子見学会について

・９月の主な行事予定について

（学校教育課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・令和６年度中体連総合体育大会及び関東・全国大会結果について

・令和７年度沼田市立幼稚園の入園募集について

・令和６年度夏季研修会について

（生涯学習課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・市民ハイキングの結果について

・ぬまたネイチャースクールの結果について

・令和７年沼田市二十歳を祝う会の開催について

（文化財保護課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・生方記念文庫第３５回企画展「忘れられた童謡詩人 島田忠夫」の結果につ

いて

・沼田市制施行７０周年記念事業「大正ロマンノスタルジーフェア」について

・歴史資料館第５回夏休み子ども体験教室「ねんどで土器や勾玉のストラップ

をつくろう！」について

・歴史資料館第２４回企画展「沼田町の時代」について

・歴史資料館第９回ロビー展について

（スポーツ振興課長）

・９月定例市議会付議予定事件（補正予算要求概要）について

・各種大会について

10 日程第４ 議案第９号 沼田市立小学校及び中学校管理規則及び沼田市立幼稚

園管理規則の一部を改正する規則について

議事の大要

教育委員会教育長に提出を求める届等について、押印を要しないこととする

ため、規則の一部改正について議決を求めるもの
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学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 日程第５ 議案第１０号 沼田市文化財調査委員の委嘱について

議事の大要

沼田市文化財保護条例第１６条に基づく文化財調査委員の委嘱について議決

を求めるもの

文化財保護課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

12 閉会宣言（午前１０時５２分）


